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Instrucgoes :

1. Preencha correctamente o seu nome.
2. O tnico material permitido é o de escrita e calculadora.
3. O teste tem duragdo de 120 minutos.

4. As perguntas de escolha miltipla tém quatro respostas alternativas, das quais apenas uma
estd correcta. Se assinalar mais do que uma resposta a questao tera cotagao zero.

5. Excepto nas perguntas de escolha muiltipla, justifique convenientemente as suas respostas.
Em particular, apresente na folha de teste todas as férmulas que utilizar e todos os calculos
que efectuar.



Nome :

1. Considere todos os nimeros de cinco algarismos que se podem formar com os algarismos
1, 2, 3, 4 e 5. De entre estes nimeros quantos tém, exactamente, trés algarismos 17

D 5A3 X 402 D 5A3 X 42 D 503 X 42 D Cg X 4A2

2. Um saco contém cinco fichas numeradas de 1 a 5. O Tiago retira sucessivamente, ao acaso,
as cinco fichas do saco e alinha-as, da esquerda para a direita, pela sua ordem de saida, de
maneira a formar um nimero de cinco algarismos.

Qual ¢ a probabilidade de esse nimero ser par e de ter o algarismo das dezenas também par?

5C, 5C, 2 x 31 2 x 31
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3. Sejaa € R\ {0} . A tabela de distribui¢do de probabilidades de uma varidvel aleatéria X é
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Qual é a média desta varidvel aleatéria?

03 ml C

Nl
|15

4. Um saco contém um certo numero de cartoes. Em cada cartdo estd escrito um ntimero
natural.

Tira-se, ao acaso, um cartao do saco.

Considere os acontecimentos:

A: "o cartao extraido tem nimero par"

B: "o cartdo extraido tem nimero multiplo de 5"

C': "o cartao extraido tem nimero multiplo de 10"

Sabe-se que: P (C) = é e P(BJA) = ;

Qual é o valor de P (A)?
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5. Considere que X é a varidvel aleatdria que representa a humidade atmosférica numa deter-
minada cidade durante o verao.

Sabendo que X segue uma distribuigdo normal e que P (X > 70) é inferior a P (X < 60),
diga qual dos seguintes valores pode representar a média da varidvel aleatéria X 7

[ 162 [ 65 [ ] 68 (17
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6. Considere um espago de resultados finito, 2, associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Dados dois acontecimentos X e Y (X CQ e Y CQ), sabe-se que:
i) P(X)=a,
1) P(Y)=b,

#ii) X e Y sdo acontecimentos independentes.
(a) Mostre que a probabilidade de que ndo ocorra X mnem ocorra Y ¢é igual a

l—-a—b+axb.

(b) Num frigorifico hd um certo nimero de iogurtes e um certo nimero de sumos. Tiram-se
do frigorifico, ao acaso, um iogurte ¢ um sumo.

1
Sabe-se que a probabilidade do iogurte ser de péssego é 5 e a probabilidade do sumo

. 1 . . . .
ser de laranja ¢ —. Admita que os acontecimentos "tirar um iogurte de péssego" e
"tirar um sumo de laranja" sao independentes.

Utilizando a expressdo mencionada na alinea (a), determine a probabilidade de, ao
tirar, ao acaso, um iogurte e um sumo do frigorifico, o iogurte nao ser de péssego e o
sumo nao ser de laranja. Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.
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1. O conjunto solu¢ao da equagao

In (2> — 42 4+ 5) =0 2.

6 3.a)
HES (] —2.2) mp [ {e2) “j
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2. Na figura abaixo estd parte da representacio grafica de uma fungao f: R — R, pare 4

positiva, da qual a recta de equagao y = 0 é assimptota. 1)
4.e)
4.f)
4.g)

4h)

X Subtotal:

Qual é o valor de  lim
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3. Considere a funcdo real de varidvel real f definida por

22 -2z +k se x<3,

f@=3 1 .3
$—1+2 se x> 3.

(a) Sabe-se que f é continua no seu dominio. Qual é o valor de k?

R Dg L]+ L] -1

(b) O Teorema de Bolzano permite concluir a existéncia de pelo menos um zero da funcao
f mo intervalo [2,5]7 Justifique a sua resposta.



4. Considere a funcdo real de varidvel real definida por

2

f(x)zm~

Determine, justificando convenientemente todas as respostas:

(a) o dominio de f;

(b) os pontos de interseccio, caso existam, do gréfico de f com os eixos;

(¢) os intervalos de monotonia;



(d) os extremos relativos, caso existam ;

(e) o sentido da concavidade do grafico.

(f) O grafico da fungdo f admite uma assimptota vertical que ¢ a recta de equagio:

[(Jz=2 [Jy=2 [(Jz=0 [Jy=0

(g) O gréfico da fungdo f admite uma assimptota horizontal que ¢ a recta de equagao:

[Ja=2 [Jy=2 [Jz=0 [Jy=0

(h) Relativamente a assimptotas obliquas (ndo horizontais), o grafico de f

|:| nao admite nenhuma.

|:| admite apenas uma, e tem declive negativo.
|:| admite apenas uma, e tem declive positivo.
% admite duas.

nenhuma das opg¢oes anteriores.



